Советы родителям. 

Как помочь ребёнку выполнять домашние задания по английскому языку
· Как можно чаще контролируйте записи ребенка в тетради, если записи неразборчивы и непонятны – объясните, что писать на иностранном языке тоже нужно уметь грамотно и красиво. Следите за состоянием тетрадей и словарей; 

· Постоянно контролируйте запись домашних заданий. Помните: задание задается всегда (как правило, письменное и устное) и требуйте, чтобы ребенок научился его записывать (в конце урока задание обязательно записывается  на доске);

· Старайтесь  выполнять домашнее задание в тот же день, когда его задали. В этом случае ребёнку потребуется гораздо меньше времени ;

· Спрашивайте новые слова и фразы наизусть. Приучите ребенка записывать их  в словарь ( с 3 класса)  и заучивать.  При подготовке к словарному диктанту слова нужно  писать дома;

· Если к учебнику есть диск, послушайте сами и научите ребенка дома слушать слова и упражнения, повторять за диктором.  Попытайтесь найти для слушания дома «технические возможности». Иностранный язык начинается со слушания и подражания, постоянного повторения за говорящими.
· Прочитать текст  один раз бывает недостаточно. Обязательно  объедините чтение с прослушиванием этого текста на диске. Первый раз прослушайте текст, отслеживая его по книге. При втором прослушивании каждое предложение нужно повторять за диктором (останавливая диск). Затем можно приступать к самостоятельному чтению вслух,  и переводу  на русский язык тоже с проговариванием вслух (ни в коем случае не записывать перевод). Незнакомые слова нужно выписать и выучить;

· Перед выполнением грамматического упражнения  попросите ребёнка внимательно прочитать соответствующее  правило в грамматическом справочнике в конце учебника или на страничках пройденного урока. Ребёнок должен внимательно прочитать задание к упражнению; 

· Работу в тетради нужно выполнять после того как будут сделаны упражнения в учебнике. После выполнения письменного задания попросите ребёнка прочитать написанное вслух;

· На ночь повторяйте слова, выражения, фразы, стихи, правила по английскому языку, так как, по мнению психологов, иностранный язык лучше усваивается перед сном; 

·  Помогайте ребенку в выполнении домашнего задания только в том случае, если он в этом нуждается.  Не пытайтесь выполнять задание за своего ребенка, лучше пусть он вообще домашнее задание не сделает, чем сделаете его вы;

·  В случае вынужденных пропусков занятий обращайтесь к учителю и пытайтесь помочь ребёнку наверстать упущенное;

· При возникновение проблем при выполнении домашних заданий необходимо проконсультироваться с преподавателем;

Несколько советов как с ребёнком учить слова?

Карточки – просто и эффективно. Купите блок разноцветных одинаковых листочков (или нарежьте небольшие карточки из старых неиспользованных тетрадок). С одной стороны пишете английское слово (можно с транскрипцией), на другой стороне – перевод, а лучше рисунок. Карточки делайте вместе с детьми. Хранить карточки можно в специальных конвертах, конверты лучше подписывать по темам, например, «Цвета», «Цифры», «Эмоции (прилагательные)», «Животные» и так далее. Берите с собой эти конверты в транспорт, в очереди и играйте с ребёнком в карточки всегда, когда у вас образуется свободное время, которое бесполезно тратится. Вы даже не представляете себе, какой словарный запас можно приобрести за один год поездок в автобусе, например, в музыкальную школу!
    Ещё один способ учить слова – это подписывать вещи в комнате ребёнка, т.е. наклеивать стикеры, которые не оставляют следов и довольно долго держатся на поверхностях. Подписать можно стол и лампу, стену и кровать, мяч и пианино  и т.д.

